

# 新蔡农商银行 优化金融服务机制 全力服务小微企业

本报讯(全媒体记者 李小龙 通讯员 赵滢)今年初以来,新蔡农商银行紧紧围绕支农支小支微市场定位,聚焦主责主业,专注普惠金融,关注小微企业金融服务需求,着力提升专业服务能力,大力推广创新服务,多措并举助力小微企业发展。截至11月末,该行各项贷款余额85.85亿元,其中小微企业贷款余额44.09亿元,占比51.43%;本年累计发放贷款38.65亿元。

助推信贷转型发展。该行坚持控大抓小,信贷资金更多向小微企业、普惠金融、乡村振兴信用工程倾斜。通过银政、银担、银企等多方合作,逐步搭建政府提供政策支持、银行提供融资服务、担保公司提供融资担保提供智力和组织保障的小微企业多方位综合服务生态圈。紧盯客户所需所急,结合辖内产业特色,积极开发和探索新的贷款模式,精准发力、

向施策,为小微企业量身打造创新化、本土化的信贷产品。目前,该行创新推出了稳粮贷、农担贷、富商贷等20余种信贷产品,确保企业发展不缺资金保障、不缺信贷产品支持。同时,该行以扶持农业项目、推进乡村振兴为重点,通过信贷支持,积极促进辖内农业经济转型升级,目前涉农贷款余额84.41亿元,占比98.31%。定期走访调研辖内中小微企业,安排专人对接,并提供综合授信、资金结算、理财规划等一揽子服务,持续推进“普惠金融战略”。

多措并举提升质效。该行充分运用再贷款、再贴现、信用贷款、延期还本付息等政策工具,办理无还本续贷571笔29.09亿元,全面调整利率定价体系,存量贷款加权平均利率较年初下降0.65个百分点,有效推动小微企业融资成本下降,全力帮助客户复工复产,当

年实现减费让利714.66万元。不断加大与财政局、人社局沟通力度,大力推广“创业担保贷”无息贷款,目前已办理116户2013万元。积极与省农担公司沟通对接,加快调查审批速度,已办理“农担贷”370笔1.06亿元,实现向客户贴息101.3万元。积极落实免收小微企业、个体工商户支付结算手续费减免等惠企政策,承担辖内小微企业办贷过程中发生的抵押登记等相关费用9.78万元。在33家营业网点张贴服务价格公示牌,优化银行账户服务、降低支付服务手续费,取消支票工本费、挂失费,免收账户管理费、年费,不断改善营商环境,落实惠企利民政策,惠及小微企业、个体工商户1852户3.10万元。

坚持合规高效管理。该行严格执行“廉洁、快捷、合规”六字方针、按章操作,

不断加强小微企业信贷领域风险管控工作,严格把控信贷风险,强化风险合规意识。全流程执行“双人会晤”“双人调查”“双人面签”的要求;贷后密切跟踪企业贷款用途,及时掌握企业资金回笼情况,确保资金按期回笼,切实有效管控信贷风险。以全员综合营销为抓手,充分发挥好服务小微企业的主渠道作用,继续将单户授信总额1000万元以下(含)普惠型小微企业贷款作为投放重点。该行结合自身依托“本土”和“人熟、地熟、情况熟”的优势,精准匹配小微客户“短、小、频、急”资金需求特点,及时给优质小微企业发展注入“金融活水”,结合行业特点、资信状况、担保方式、资金回笼情况及综合贡献度等因素对处于不同发展阶段的小微企业提供差异化的信贷服务方案。

## 普法进基层 宪法入民心



近日,市金融工作局开展了以“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”为主题的宣传活动。

活动当天,该局工作人员来到驻马店天中广场,向在场群众讲解了宪法相关法律法规,引导群众遇事找法、解决问题靠法,运用法律武器维护自身合法权益。活动共计发放各类宣传手册及宣传物品500余件,极大提高了群众学法、尊法、守法、用法的意识,有效营造了良好的法治文化氛围。

(全媒体记者 刘琳)

## 人保财险驻马店市分公司 普及宪法知识 增强法治意识

本报讯(全媒体记者 刘琳 通讯员 吴伟杰)12月4日起,人保财险驻马店市分公司积极开展了以“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”为主题的普法宣传活动,号召全体员工观看有关法治视频、浏览图文资料,讲解“国家宪法日”的由来和宪法的相关知识,增强干部员工法律意识。

辖内各级人保职场通过公司职场大屏、LED滚动屏等,向

路过或前来办理业务的广大群众宣传和普及宪法、民法典等法律法规,用通俗易懂的方式和身边的事例为群众讲解日常生活中的法律小常识和防诈骗小技巧,在提高群众法治素养的同时也叮嘱群众遇到侵权行为要拿起法律武器维护好自身的合法权益。

该公司通过组织学习宪法、保险法等法律法规,引导员工将法制宣传教育与日常工作相结

合,渗透到保险承保、理赔的全过程。在涉及相关保险业务中,充分挖掘涵盖的法制教育内容,结合保险知识对一线员工进行法律常识和法律意识的培养,结合保险业务特点,大力加强法制教育,引导广大干部员工自觉学法、知法、懂法、守法、用法,运用科学的法律手段维护广大人保客户的利益,维护人民保险良好社会形象。

## 中原农险驻马店市分公司 举行宪法宣誓仪式



宣誓仪式现场

本报讯(全媒体记者 李旻 通讯员 王飞鹏)近日,中原农险驻马店市分公司举行了宪法宣誓仪式。

在仪式上,该公司员工面向国旗庄严宣誓:“我宣誓,忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民。”宣誓声铿锵有力,表达了对宪法的敬畏之心和对公司的忠诚之意。

随后,员工们还学习了《中华人民共和国宪法》等相关法律法规,重点了解了公司作为金融机构的职责和使命,以及如何遵守法律法规、规范经营行为等方面。通过学习,大家深刻认识到宪法对于国家治理和社会发展的重要性,也更加清晰地认识到了自身的责任和义务。

此次仪式的举行,不仅增强了公司员工的宪法意识和法治观念,更加强了公司依法经营、合规管理的理念。下一步,中原农险驻马店市分公司将继续坚持依法经营、合规管理,为推动公司高质量发展贡献力量。